

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.229.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 13 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Doña Eva Duarte y Doña Carmen Polo visitaron el Palacio de Exposiciones del Retiro

El público madrileño acogió a las ilustres damas con entusiastas aclamaciones

Anoche asistió a una comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento

MADRID, 12.—Doña María Eva Duarte de Perón, esposa del Presidente de la República Argentina, con Doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado español, ha visitado esta mañana la Exposición instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

Mucho antes de la hora anunciada para la visita, se congregó, en el local e inmediaciones, gran cantidad de público.

A la una y media en punto llegó el coche que conducía a las ilustres damas al Palacio de Exposiciones. En otros coches, llegaron el Jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, y otras personalidades del séquito.

A los acordes de los himnos nacionales español y argentino, descendieron del automóvil las ilustres visitantes, que fueron cumplimentadas por los ministros y demás personalidades y obsequiadas con ramos de claveles rojos con cintas de los colores nacionales de los dos países. Seguidamente, penetraron al Palacio de Exposiciones, entre las aclamaciones incansables del público, que vitoreaba con entusiasmo a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. Doña Eva Duarte, vestía un traje azul estampado con grandes flores de diversos colores y una capa corta, negra, con vueltas azul purísima, con capucha. Llevaba zapatos negros, bolso del mismo color y aderezo de brillantes y zafiros. Doña Carmen Polo de Franco vestía traje azul marino, sastre, y se tocaba con sombrero de paja del mismo color adornado con una pluma. Calzaba zapatos blanco y azul, y lucía un collar de perlas de tres vueltas.

La visita a la Exposición fue muy detenida. El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya y el director de la Escuela de Cerámica, señor Alcántara, fueron explicando a las ilustres damas los detalles de las diversas instalaciones. La esposa del Caudillo, por su parte, también explicó a doña Eva Duarte, las peculiaridades de numerosas piezas que se exhiben en la Exposición. El público que se encontraba en el recinto no cesaba de demostrar su simpatía y admiración a las dos damas, que correspondían sonrientes a estas manifestaciones.

En todas las instalaciones de esta magnífica Exposición, fueron ofrecidos ramos de flores a doña Carmen Polo de Franco y a doña Eva Duarte de Perón. El Ministro de Educación Nacional les presentaba, en cada una de las salas del Certamen, a los representantes de cada entidad.

Una vez que terminó la visita, las Excmas. señoras doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco, recibieron nuevamente el homenaje del pueblo madrileño desde la escalinata de mármol que da acceso al Palacio de Exposiciones. Doña Eva Duarte, visiblemente emocionada, correspondió a estas manifestaciones de cariño del público, con gentiles saludos con la mano, y agradables sonrisas.

Entre los aplausos y aclamaciones del público, las ilustres damas subieron al automóvil y marcharon con dirección al centro de Madrid. (C. I. F. R. A.).

VISITAS

MADRID, 12.—Esta mañana, en uno de los salones del palacio de El Pardo, que le han sido destinados a S. E. la señora del general Perón, recibió a una comisión del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, al frente de la cual iba su presidente, quien, después de presentarle a los comisionados, pronunció unas palabras, enal-

(CONTINUA EN TERCERA)

LA PAZ QUE REINA EN BUDAPEST ES LA DEL TERROR Y DEL TEMOR

Un fogonero de Iowa habla por teléfono con Molotov

OELWEIN (IOWA), 12.—M. E. Schroeder, que trabaja como fogonero del ferrocarril, es un hombre del pueblo que gusta de ser sociable, lo cual demostró el domingo pasado por la mañana al coger el teléfono y sostener una conversación con el Ministro ruso de Asuntos Exteriores, Viacheslav Molotov, informa la United Press.

Schroeder ha declarado que se había propuesto no dar a conocer el incidente, pero la señora E. Nickle, oficinista del Hotel donde reside el fogonero, se encargó de hacerlo por él, diciendo que había escuchado la conversación.

"Cuando, por fin, me pusieron con el Kremlin," dijo Schroeder—todo el mundo quería saber si deseaba hablar de política o diplomacia. Les contesté que sólo era un hombre de Iowa que quería ser sociable. Rápidamente me pusieron en comunicación con Molotov. Hablamos de ferrocarriles y de temperatura y luego quiso saber dónde estaba Iowa y qué clase de sitio es. Exeuso decir que elogió nuestro país."

"Después de hablar con Molotov durante 3 minutos—añadió Schroeder, dos o tres secretarías continuaron la conversación pidiendo informes sobre Hollywood, a lo cual contesté que no había estado allí nunca, pero que, según tenía entendido, era un lugar lleno de bellísimas muchachas, piscinas, naranjas y luz de sol."—(EFE).

LAS OFICINAS DE REUTER EN TEL AVIV, ASALTADAS POR LOS JUDIOS

JERUSALEN, 12.

Los terroristas judíos han asaltado esta noche las oficinas de la Agencia Reuter en Tel Aviv, donde robaron dos máquinas de escribir, una máquina copiladora y un equipo telefónico, explicando que los necesitaban para la propaganda clandestina judía.

El teletipista de Reuter en el Tel Aviv Max Liebman, escribió el siguiente mensaje: "Estaba trabajando en la oficina cuando han entrado tres jóvenes blandiendo revólveres. Nos han ordenado a mí y al mecánico del teletipo que nos echamos al suelo. Cuando vamos a hacerlo, entran otros ocho o diez individuos, entre ellos dos muchachas. Antes de que salgan todos, oigo decir a uno de ellos: "Coloca una bomba detrás de la puerta."—(EFE).

Carecemos de todas las libertades

Valiente discurso de un dirigente liberal húngaro, ante la Cámara

BUDAPEST, 12.—En su discurso de hoy, el dirigente liberal, Sulyok, declaró que las informaciones que circulan en el extranjero sobre la situación en Budapest son exageradas. "No es cierto—añadió—que haya derramamientos de sangre, ni que haya barricadas en las calles de Budapest. La ciudad está en calma, pero esta calma y esta paz es el resultado del temor y el terror. No hay democracia aquí, toda la vida pública está supeditada a la sed en que la envuelve el espionaje político. No hay libertad de opiniones, no hay libertad de Prensa, no hay libertad de reunión." Crítica luego duramente el discurso pronunciado por el nuevo jefe del Gobierno, quien—dijo—ni hizo referencia alguna a la nueva Ley electoral.

En medio de las protestas airadas de los diputados de la mayoría, Sulyok dijo: Si Dinayes puede explicarme la diferencia que existe entre la democracia del año 1945 y la democracia del año 1947, entonces me desobriré, sombrero en mano, ante su talento matemático y científico.

En esos momentos el jefe de la minoría comunista, Joazef Reval, abandonó la Cámara al tiempo que los demás diputados de su partido llamaban fascista al orador. El griterío obligó a Sulyok a interrumpir su discurso, pero luego, dirigiéndose al comunista Laszli Rajk, ministro del Interior, añadió: "No conseguirá usted nada enviándome espías políticos. No hace mucho tiempo recibí una visita que me preguntó si yo aceptaría ayuda financiera de los anglosajones. ¡Bien está! Desperdiciaban el tiempo intentando hacerme caer en esta trampa."—(EFE).

El mariscal Garmona, socio honorario de la Academia de Farmacia madrileña

LISBOA, 12.—El Jefe del Estado portugués, Mariscal Carmona, recibió en el Palacio de Belén al embajador de España, don Nicolás Franco, que acompañaba al profesor Zúñiga, secretario perpetuo de la Real Academia de Farmacia de Madrid, que fue a entregar al Mariscal el título de Socio Honorario de aquella Academia. (EFE).

Emisión de deuda amortizable por más de 16 millones de pesetas

MADRID, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Decreto por el que se dispone que la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, emita deuda amortizable al 3 y medio por ciento anual en la cuantía de 16.673.734 pesetas nominales con interés desde el primero de mayo de 1946, para entregar a las compañías de ferrocarriles que la Ley de 18 de diciembre de 1946 determina, en la cuantía y condiciones que la misma establece, ampliando, en dicha cuantía la deuda de igual clase creada por Decreto de 8 de marzo de 1946.

TRABAJO.—Decreto por el que se califican de "Entidades constructoras" las Cámaras oficiales de la Propiedad urbana.

China apelará a la O. N. U.

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN SEXTA PLANA

Si no le dan satisfacciones por la invasión mongólica del Sin-kiang

NANKIN, 12.—China estudiará la conveniencia de llevar a la ONU el asunto de la invasión del Sin-Kiang por las fuerzas de la República Popular de Mongolia Exterior, en caso de que no se dé satisfacción a las protestas formuladas con tal motivo ante dicha República y ante la URSS, ha declarado en el Consejo legislativo el Ministro de Asuntos Exteriores, Wang Shih Chieh.—(EFE).

UN PLAN PARA CONTRARRESTAR LA EXPANSIÓN RUSA

LONDRES, 12.—El "Evening Star" dice en una información fechada en París, que los círculos diplomáticos bien informados de dicha capital afirman que Gran Bretaña y Estados Unidos están dispuestos a presentar sus contraproposiciones a la expansión de la esfera soviética en Europa.—(EFE).

Un muerto y nueve heridos, al ser atropellados por un caballo desbocado, en Hellin

HELLIN, 12.—Anoche, cuando se celebraba un solemne Vía Crucis en la Plaza del Caudillo, que se encontraba abarrotada de público, penetró en la misma un caballo desbocado, que atropelló a varias personas. Inmediatamente se prestaron auxilios a los heridos, recogidos ya muerta, a la anciana doña Juana Coloma Carrión. Hubo otros nueve heridos, entre mujeres y niños, aunque no de gravedad.—(EFE).

La Virgen de Fátima, trasladada procesionalmente por las calles de Vitoria

El pueblo tributó un fervido homenaje de veneración a la imagen

VITORIA, 12.—Durante toda la noche se han celebrado turnos de vela organizados por las Juventudes de Acción Católica y adoradores nocturnos, a la Virgen de Fátima. Desde la madrugada, comenzaron a decirse misas ininterrumpidamente en la parroquia de San Miguel. El pueblo entero puede decirse que ha desfollado y adorado a la milagrosa imagen, y constantemente varios sacerdotes estuvieron distribuyendo la comunión entre los fieles.

A las once de la mañana, fué trasladada la Virgen de Fátima del altar a la carroza, confeccionada por la Diputación de Alava para llevarla procesionalmente por las calles hasta el edificio de la Diputación. El tránsito de la imagen por las calles ha constituido una verdadera manifestación de fe. Al llegar a la Diputación, la Virgen fué descendida de su trono para ser recibida por los diputados forales que la transportaron en hombros al altar colocado en el frontispicio de la Casa Provincial. A través los jardines entre una especie de calle constituida por todas las banderas marianas y de asociaciones católicas, seminaristas y representaciones oficiales de toda índole. Una vez depositada en el altar, el vicario de la diócesis dijo una misa, y a continuación se cantó una solemne salve de despedida. El prelado, Sr. Ballester, pronunció unas palabras que produjeron honda emoción entre los oyentes.

Al abandonar la imagen el recinto de la Diputación, tomaron a la Virgen los concejales, y en vez de colocarla en la carroza, la llevaron procesionalmente hasta las afueras de la capital. Este espontáneo acto resultó muy emotivo. Una gran multitud, enardecida, despidió con vitores entusiastas y agitar de pañuelos a la milagrosa imagen. Finalmente, la Virgen de Fátima fué depositada en la carroza, que emprendió la marcha hacia los últimos pueblos alaveses, para ser entregada esta tarde en el confin de Alava con Vizcaya, en el pueblo de Areta. La Diputación y autoridades, así como jerarquías diocesanas y de Acción Católica, fueron en caravana acompañando a la imagen, que iba precedida de un numeroso grupo de ciclistas y motoristas de la Diputación. (EFE).



La ilustre esposa del Presidente argentino, acompañada de S. E. el Jefe del Estado y de su esposa, de ministros y personalidades, durante el homenaje de las provincias españolas a doña María Eva Duarte de Perón en la Plaza Mayor, de Madrid. (Foto CIFRA)

(Foto CIFRA)

SECCION RELIGIOSA

SAN ANTONIO DE PADUA, CONFESOR Y DOCTOR

El taumaturgo de Padua, cuya popularidad es universal, nació en Lisboa, y siendo muy joven tomó el hábito de canónigo regular de San Agustín. Al llegar a Portugal, las reliquias de los protomártires franciscanos, Antonio sintió deseos de imitarlos, y pasó a la Orden seráfica. Dotado de una elocuencia universal y de un gran don de milagros, mereció ser llamado Arca del Testamento y Martillo de herejes. Murió en Pádua en 1231, a la edad de 35 años. Su lengua, que tanto había predicado el Evangelio, fué venerada incorrupta por San Buenaventura, mucho tiempo después de la muerte del Santo. San Antonio fué declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

CULTOS

VENERABLE ORDEN TERCERA.— Continúa celebrándose con todo esplendor y numerosa concurrencia de fieles la novena en honor al Doctor de la Iglesia San Antonio de Padua. Hoy fiesta del Santo, habrá misa de comunión general a las ocho; a las once la solemne, quedando expuesto S. D. M. a la adoración de los fieles hasta los cultos de la tarde que comenzarán a las siete y media, con sermón por el predicador de la novena, Padre Felipe Otero.

En este día, como en pasados años, la Pia Unión de San Antonio obsequiará a muchos pobres con una comida extraordinaria.

El domingo, día 15, celebran los Hermanos Terciarios en esta su Iglesia el día de la Sacramental. Misa de comunión a las ocho, solemne a las doce, quedando expuesto el Santísimo hasta los cultos de la tarde que empezarán a las siete en los que predicará el Franciscano P. Antonio F. Gil. Según costumbre, habrá la visita de altares y procesión.

A estos cultos de la mañana y de la tarde no debe faltar ningún Terciario con el cordón y escapulario exteriores.

ESCLAVAS DEL S. CORAZÓN DE JESUS.—Desde las Vísperas del S. Corazón de Jesús y durante todo el día de la fiesta se gana indulgencia plenaria "Toties Quoties" visitando su capilla con las condiciones acostumbradas.

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (P.P. Capuchinos).—Festividad del Sagrado Corazón y de San Antonio.—Por la mañana se celebrarán misas a las ocho, ocho y media y nueve. Se hará el ejercicio de las dos novenas a las ocho y a las nueve. A las diez y media se celebrará la misa solemne.

Por la tarde la función será a las cinco y media. Predicará el R. P. Dámaso de Graefes. Se hará la consagración al Sagrado Corazón y se bendecirán los lirios de San Antonio y el agua para los enfermos. Al final de la función se dará a besar la reliquia del santo de los milagros.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS NEGOCIADO DE PATENTE NACIONAL

IMPUESTO DE RESTRICCIÓN SOBRE EL CONSUMO DE GASOLINA

Se advierte a los contribuyentes de Patente Nacional en sus clases A (Turismos) y D (Motocicletas), de la obligación en que se encuentran, conforme a la Orden Ministerial de 28 de diciembre de 1946, de presentar en esta Admon. de Rentas Públicas, durante los días del 15 al 30 del presente mes y en horas hábiles de oficina, las cartillas del Impuesto de Restricción sobre el consumo de gasolina del que se hayan provistos; al objeto de proceder a su comprobación, cuidando que vayan completamente reintegrados la totalidad de los meses transcurridos, incluso los de la fecha de la presentación aunque éstos no hayan vencido íntegramente; previniéndoles que para obtener la Patente del segundo semestre, será requisito indispensable la presentación de la cartilla con la diligencia de su comprobación.

La Coruña a 12 de junio de 1947. El Administrador de Rentas Públicas, ROGELIO RAMALLO

ELPOTE ENGERADORAS ELECTRICAS PLAZA DE PONTEVE DRA, 15 Teléfono 1248 LA CORUÑA

HUEVOS 7 PESETAS LA DOCENA ALMACEN Y DESPACHO DE HUEVOS RAMPER HUEVERIA "LA BARRERA" CURSAL: CUATRO CAMINOS (Parada del tranvía)

No hay otro camino entre el hombre y Dios



El hombre no puede dar a Dios todo el amor que Dios se merece. Criatura débil y caída por el pecado no puede llegar a la sublime altura de Dios. Era necesario un Hombre con categoría de Dios para ello. Y Dios—la Segunda Persona de la Santísima Trinidad—se hizo Hombre. Desde ese momento un Hombre con carne y hueso, con alma y cuerpo como los demás, pudo dar a Dios el amor y la adoración que los demás hombres no podían darle. Este es el Hijo de Dios. Por Él, los hombres adoramos a Dios con adoración que es agradable al Creador. Nos redimió, nos hizo herederos del Reino de Dios.

Pudo el Hijo de Dios haber tomado la forma de un Júpiter tonante o de un personaje misterioso y sublime a quien sólo con temor se pudiera el hombre acercar. No lo hizo así. Tomó la forma de Hombre y, para quedar para siempre entre los hombres, el que creó todo el Universo y vistió a cada cosa con su ropaje propio, se vistió a sí mismo de Pan y de Vino. Tomó esta vestidura el Dios-Hombre para que todos los hombres pudiesen acercarse a Él en la forma más íntima que el hombre puede hacer: asimilándose en forma de alimento. Nada hay más íntimo ni más sincero. Dios dentro de mí o dentro de cualquiera—alto o bajo, potentado o pobre—al alcance de todos. De esta forma quedó el Dios-Hombre en la Tierra hasta que la Tierra se acabe. Y no son palabras: es un hecho histórico repetido desde que Dios-Hombre nos redimió y que se seguirá repitiendo hasta que el mundo actual termine. Esto es lo que la Iglesia de una manera especial conmemora. (Continúa en la siguiente plana)

NARANJAS DE ORIHUELA Se recibieron nuevas existencias Gran baja de precios Las naranjas de Orihuela, marca "Carmíña", que hasta ayer se vendían a 4 pts., desde hoy se venden a 3'40 kilo La mejor naranja de Orihuela. La fruta más sana y más barata. Aprovechen esta semana VENTAS AL DETALLE FRUTERIA CORUÑESA PLAZA DE LUGO, 11

SE ACERCA EL DIA Mañana TARDE Y NOCHE, EN LA PISTA DEL GRAN CIRCO FEIJOO RAMPER INICIA UNA NUEVA FACETA ARTISTICA DIEZ ATRACCIONES INTERNACIONALES

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL ONOMASTICO DEL GOBERNADOR CIVIL

Hoy, día de San Antonio de Padua, celebre su fiesta onomástica el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Martín Ballester.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo se recibirán en la secretaría particular del Gobierno civil, unimos la nuestra.

TITULOS

Enviado por la Universidad de Santiago se ha recibido en este Gobierno Civil el título de Licenciado en Derecho a favor de don José Pousa Pérez, quien podrá pasar a recogerlo por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

REGISTRO CIVIL JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: Abdulla Ferreiro Martínez, Eduardo Maximino Martín-Barbadillo y Somoza, Raquel Pichel Guerrero, María Elena Díaz Gil, Jesús Pardo Carballeira, José Barbeito Morán, José María Méndez López, Julia Aurelia Casal Elroa.

Defunciones: Josefa López Bailly.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Antonio Rey García, María del Carmen Rodríguez Romero.

Matrimonios: Diego Camiño Mosquera con Carmen Domínguez Fernández; Rafael Mejuto Cagigao con Carmen García Martínez.

PALACIO DE JUSTICIA SENALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Orense: Don José Ramos con don Manuel Iglesias, sobre reclamación de cantidad. Letrado, señor Martínez Risco. Procurador, señor Sendón.

Villalba: Don Eugenio Yáñez con don Manuel Yáñez, sobre cumplimiento de contrato. Letrados, señores Pita Blanco y Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Díz Fernández y Sendón.

Pontevedra: Doña Josefa Domínguez con don Arturo Prieto, sobre resolución de contrato. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Reino Caamaño. Procuradores señores Sendón y Villarino.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Arzúa: Contra José Martínez, por infidelidad en custodia. Letrado, señor Seoane Rodríguez.

La Coruña: Contra Jaime Varela, por robo. Letrado, señor Jimenez de Llano. Procurador, señor Seoane Rodríguez.

Sección segunda.—Padrón: Contra Ramón Hubiños, por tenencia de armas. Letrado, señor Veiga de Bernardo.

Esta tarde saldrá la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrarán hoy los siguientes actos: A las once y media de la mañana, misa solemne. Se recomienda a los socios y socias del Apostolado, y en especial a los celadores y celadoras, la puntual asistencia a la vela al Santísimo, que estará expuesto durante toda la tarde. A las seis de la tarde, se verificará la Reserva. Terminada ésta, saldrá la procesión solemne, que recorrerá las calles de Juana de Vega, San Andrés, Rúa Nueva, Cantones y de nuevo por Juana de Vega hasta la Iglesia del Sagrado Corazón. A la retirada de la procesión se hará la aranga, a cargo del R. P. Gumersindo Bravo, predicador de la novena.

Cultura Nacional INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA Exámenes para alumnos de dispensa de escolaridad.— Todos los alumnos que tienen concedida por el Ministerio de Educación Nacional, dispensa de escolaridad, y se hallan matriculados, cualquiera que sea el curso, deberán presentarse en este Centro el próximo día 14, a las diez de la mañana, para dar comienzo a las reglamentarias pruebas de suficiencia. La Coruña, 12 de junio de 1947.— El Secretario, Juan Bort; V.º B.º, el Director, E. Miguez Tapia. Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2. Plaza de España, 14

TEATRO ROSALIA CASTRO LA EMINENTE ACTRIZ HOY Irene López Heredia presenta el ESTRENO de Academia de amor Original de VICTOR RUIZ IRLARTE UNA COMEDIA DE MUJERES. UNA COMEDIA PARA LAS MUJERES. UNA COMEDIA AL SERVICIO DEL AMOR Y LAS MUJERES.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el núm. 436 y los terminados en 36

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Los niños Aurorita Soñor zano Sánchez y María Berta Rodríguez Sánchez, en recuerdo de su primera comunión, 25 pts.; don Jesús Sekera, 25.

EXPOSICION DE LA MAQUETA DEL MONUMENTO A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Desde ayer está expuesta en el palco de la música, de los Jardines de Méndez Núñez, la maqueta del monumento que a la Virgen del Carmen, patrona de la Marina, va a ser erigido en la Peña de las Animas, a la entrada del puerto coruñés.

Los PUERTOS

LA CORUÑA Entraron: "Mina Meruxal", de San Esteban de Pravia, con carbón; "Lácar", de Vigo, con trigo; "Isaac", de El Ferrol del Caudillo, con general. De arribada entró "María Dolores", que va de Santoña para Noya con cargamento de piedra caliza.

Salieron: "San Sebastián" para Pasajes, con carbón; "Gondan", para Bilbao, con carbón; "Ricardo Espinosa", para Pasajes, con madera; "Rutillo" y "Justo", ambos en lastre, para Corme.

Despachados: "Cabo Silleiro", para Gijón, con general; e "Isaac", para Corme, en lastre.

Se espera "Faro de Cadanes", a cargar madera.

MAREAS PARA HOY Pleamareas: a las 9'48 h., 3'01 m. y a las 22'20 h., 3'01 m.

Bajamareas: a las 3'43 h., 1'49 m. y a las 16'4 h., 1'49 m.

VIGO VIGO, 22.—Procedente de Bilbao y Gijón llegó esta mañana a Vigo, en viaje a Nueva York y La Habana, el trasatlántico "Marqués de Comillas". Lleva en tránsito 241 pasajeros y 146 toneladas de carga general. Aquí embarcó 120 pasajeros, 15 toneladas de carga, 16 sacas de correspondencia y 78 paquetes postales. Entre los pasajeros figuran los catedráticos de la Facultad de Medicina de Santiago, doctores don Arturo Fernández Cruz y don Ignacio Ribas Márquez, que, pensionados por el Gobierno español, se dirigen a Norteamérica, donde pronunciarán varias conferencias científicas y efectuarán estudios en los centros médicos más importantes del país. También embarcó en Vigo el famoso jugador de fútbol José Luis Borbolla, que regresa a Méjico acompañado de su esposa. Acudieron a bordo todos los jugadores del Celta, que le hicieron objeto de una cariñosa despedida, entregándole también un banderín con la insignia del club y una expresiva dedicatoria como recuerdo del tiempo que Borbolla perteneció al Club Celta. A su esposa se le obsequió también con un ramo de flores.

El buque abandonó este puerto a las dos de la tarde.

Procedente de Rotterdam llegó hoy a Vigo el vapor holandés "Deanae", conduciendo 48 toneladas de maquinaria para diversas industrias viguesas. Aquí tomó 8.691 kilos de conservas para Génova y 5.170 de muebles para Livorno. En las primeras horas de la tarde de hoy el buque reanudó viaje a varios puertos del Mediterráneo.

Gran Cine Coruña HOY: Un estreno espectacular "CHAMARTIN" PRESENTA Nuevas y abracadabrantes aventuras de los ases de la risa

Bud Abbott y Lou Costello GRACE DE DONALD ECEL KELLAWAY EUGENE PALLETTE EL CABALLO MURIO DIRECCION: ERLE C. KENTON DISTRIBUCION: CHAMARTIN Una carrera de caballos que es una carrera hacia la locura 4, 6, 8, 10'45. Tolerada

Mano a mano Parrita-Pepin Martin Vázquez para el día 21

En la corrida del 28 torearán Ortega, Pepin Martin Vázquez, Be monte y el rejoneador Duque de Pinohermoso

Se ha confeccionado el programa de los diestros y ganadería que tomarán parte en las corridas de toros, que se celebrarán en La Coruña los días 21 y 28 del corriente.

Para la primera corrida se anuncia un mano a mano de Parrita y Pepin Martin Vázquez, que se las entenderán con toros de Amador Santos, de Salamanca.

En la lidia del día 28 alternarán Ortega, Pepin Martin Vázquez y Belmonte, con ganado de Samuel Hermanos. También participará en esta corrida el rejoneador Duque de Pinohermoso.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45

E. FLORALVA presenta en gran estreno la película más grandiosa de masas... luchas, ardor, pasión, y amor

La carga de los 40.000 jinetes CON GRANT TAYLOR BETTY BRIANT Un romance sangriento de luchas frenéticas, apasionantes, de nítido realismo, primitivo y feroz

SAVOY-HOY "FILMOFONO" PRESENTA Una maravillosa historia de amor

SU ULTIMA DANZA El hombre que fué capaz de todo por hacer feliz a una mujer HENRY FONDA — LUCILLE BALL 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA LUNA NUEVA 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: La película más apasionante del cine mejicano DONA BARBARA Por la artista de la belleza impresionante: MARIA FELIX

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. Una original y divertidísima película policiaca

Los gangsters están aquí Jacn Buchanan y Edward Everett Horton MAÑANA: LA ZARINA NODO 230 A

CINE MONELOS TYRONE POWER, DON AMECHE, ALICE FAYE en la grandiosa producción CHICAGO (Copia nueva) HOY: a las 6'30, 8'30, 10'45 Mañana: Un nuevo amor de Andrés Harvey

SALON DORÉ A las 6'30, 8'30 y 10'45 ULTIMO DIA

EL SECRETO del CANDELABRO WILLIAM POWELL y LOUISE RAINER Mañana: UNA CHICA QUE PROMETE

LA GRANJA De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE. Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante: FELIX

No lo olvide: Antes de encargar su Boda, Banquete o Primeras Comuniones, vea nuestros presupuestos

NATA FRESA NATA CREMA NATA HELADO Nuestra Sección de Confeitería exhibe hoy un gran surtido de postres para las Antonías y Antonjos

No hay otro camino entre el hombre y Dios

(Continuación de la plana anterior)

ra en el día del "Corpus Christi"—del "Cuenpo de Cristo"—instituido por Jesucristo en la Eucaristía durante la Cena que precedió a su Pasión y Redención.

¿Por qué se quedó Cristo entre nosotros en forma tan humilde y tan asequible a todos? Es el Creador. Está por encima de todos los poderosos de la Tierra que hoy son y mañana habrán cesado de existir. Y, sin embargo, ni se rodea de pompa ni hace falta hacer antefacto para ser recibido por Él. Basta con acercarse limpio de pecado y recibirle dentro de sí. ¿Por qué, siendo el Señor del Mundo? Porque además de ser nuestro Creador, nos ama con toda la Potencia de que es capaz un Dios. Y como este amor no lo comprende nuestra pobre mente, nos lo demuestra así: quedándose humildemente entre nosotros.

He aquí el gran misterio del Amor de Dios. Para que el hombre pueda amar a Dios con amor agradable a la Trinidad Altísima, la Segunda Persona de la Trinidad se hace Hombre y con su Corazón humano—de carne y hueso—ama al hombre y se hace amar del hombre, de corazón a Corazón, haciendo sublime este amor humano porque es ya un amor a Dios aceptado por Dios. Este es el Corazón de Jesús: corazón humano con realidad histórica porque la Historia demuestra que ha existido, que ha muerto por nosotros, que ha resucitado de entre los muertos y que antes de su muerte decidió quedar entre los hombres para siempre en figura de Pan y de Vino para que todos los hombres pudiesen llegar a Él.

No podía faltar después de la celebración del "Corpus Christi", la fiesta que la Iglesia dedica a la adoración del Corazón Divino de Jesús, Dios-Hombre. Es la fiesta del Amor de Dios al hombre. Es la correspondencia del hombre en su amor a Dios. Y no es fiesta de "beatas". Es celebración de hombres—de toda la raza humana—an adoración al Dios del Amor. Al que dio la vida hecho Hombre por salvar al género humano. "Amarás al Señor tu Dios, con todo tu corazón", dice el Espíritu de Dios en los Evangelios, como lo dijo hace milares de siglos, en los albores de la Historia a nuestros Primeros Padres, según el Antiguo Testamento.

Y si el mundo se desgarró en medio del odio y de la desesperación, es porque ha dejado a un lado a Dios; porque no ama al Señor su Dios, con todo su corazón. Hoy es el día que la Iglesia dedica al Amor de Dios hacia el Hombre: al Corazón del Hijo de Dios. Por eso es cosa de hombres y no de unas pocas almas escogidas. Es el día en que hay que demostrar más que nunca a Dios que le amamos con todo nuestro corazón.

Del hombre hacia Dios, sólo hay ese camino: el del Corazón de Jesús, el Hijo de Dios hecho Hombre. Y aunque haya muchos hombres que cierran los ojos a esto, no dejará de ser un hecho histórico y no podrá haber paz si no es por este camino del Amor a Dios.

MIEL PURA

de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI" MADRID

Se vende Clínica Médica

por fallecimiento del titular, composta de sala de espera, despacho con su biblioteca, material clínico y espléndida y completa instalación de RAYOS X NEO-NOVOGRAPH de cuatro lámparas, dedicada hasta ahora a aparato digestivo y respiratorio. Razón: Emilio Lojo Tato, Abogado, Polanco Sanz, 32 - 2.º VIGO.

HAGASE DELINEANTE

la especialidad técnica mejor retribuida estudiando en su propio caso por correspondencia con poco gasto.

Solicite folleto ilustrado gratuito

INSTITUTO MATKO Apartado, 12.142 - MADRID

Fiscales Municipales y Comarcales

Una magnífica oportunidad para los nuevos abogados 100 plazas a oposición. Edad mínima 21 años. Instancias hasta el 19 de junio (B. O. E. 20 de mayo).

CLASES DIRECTAS Y POR CORRESPONDENCIA

por antiguos funcionarios de la carrera judicial exclusivamente. Apuntes propios, adaptados a la función del Ministerio Fiscal. Solicite detalles.

"JURISPERICIA"

(SECCION DE ENSEÑANZA)

Ardeas, 3, principal (esquina a Montero)

MADRID

Doña Eva Duarte asiste a una comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid

(CONTINUACION DE PRIMERA)

teciendo a la nación argentina. Le hizo ofrenda de un jarrón, obra de arte de la industria española, reproducido del monumental existente en el comedor de gala del Real Palacio de Oriente, de Madrid, rogándole lo aceptase como un recuerdo de su paso por la capital.

La señora Eva Duarte de Perón agradeció muy de veras este homenaje que le hacía el presidente de los comerciantes e industriales madrileños. Seguidamente la señora del Presidente argentino recibió a una comisión de los libreros y editores de Madrid, uno de los cuales hizo uso de la palabra, saludando, con todo afecto y respeto a la embajadora de la nación hermana. Le hicieron entrega de unos libros artísticamente encuadernados, con vistas fotográficas de los puntos pintorescos y artísticos de toda España. La señora de Perón agradeció el obsequio, diciendo que España le ha entregado su corazón, y que ella se lo va a devolver con el cariño de su pueblo.

"ESTALLIDO DE SENTIMIENTOS FILIALES"

BUENOS AIRES, 12.—El presidente de la Cámara, doctor Ricardo Guardon, cuya esposa, Lillian Legomarsino de Guardon, acompaña a la señora de Perón en su visita a España, ha dicho a un corresponsal de la United Press, que el exaltado homenaje que España rinde a doña María Eva Duarte de Perón es demostrativo para los argentinos de que se trata de un estallido de sentimientos filiales que se mantenían latentes en espera de las causas que justifiquen su exteriorización. La copiosa información periodística y radiofónica que recibimos nos da la sensación de momentos emocionantes de mística historia para la señora del Presidente en su visita a la madre patria. Ello prueba que estaban equivocados quienes sostuvieron alguna vez que España se alejó del sentimentalismo que nos inspira cuando la llamamos madre patria, por ser la tierra inicial de nuestra Historia. Es probable que en la Argentina conozcamos a España y sus cincuenta provincias más íntimamente que en España nos conocían, pero de la divulgación política y social que se realiza gracias a la visita de doña Eva, los españoles sabrán en adelante que en esta tierra donde se cobijan miles de peninsulares; el culto reverente a la patria de Isabel la Católica, se le rinde todos los días siguiendo su vida, sus alegrías, sus tristezas, como si fueran nuestras. España, madre de hijos intelectuales, ejemplares varones, graciosas mujeres, técnicos capaces, punzoneros hidalgos, hábiles artesanos, merece el cariño que le guardamos y que le transmitimos mediante nuestra embajadora, la dignísima esposa del Presidente. Con un ¡Arriba España! respondo al saludo de ¡Viva la Argentina!, con que se honra acompañándola.—(EFE).

LA COMIDA DE GALA

MADRID, 12.—El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido esta noche una comida de gala a la Excmo. Sra. Doña María Eva Duarte de Perón. La ilustre dama llegó a las diez de la noche, acompañada de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y de su esposa, la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco. En la puerta del Palacio Municipal fueron recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; alcalde, el conde de Santa Marta de Babío; el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y el jefe de protocolo del Ayuntamiento de Madrid. Penetraron por la escalera de honor, regiamente adornada con plantas, flores y tapices, y en la que daba guardia la escuadra de honor de la Guardia Municipal, con uniforme de gala. Se dirigieron al patio de cristales, donde fueron recibidos por todos los concejales y el secretario de la corporación, don Mariano Berdejo. En el patio de cristales se formó la comitiva por parejas. Iba en primer lugar S. E. el Jefe del Estado, que daba el brazo a doña María Eva Duarte de Perón. Figuraban después el alcalde de Madrid, con doña Carmen Polo de Franco; el ministro de Asuntos Exteriores con la esposa del embajador de la Argentina en España,

doctor Radio, y las restantes personalidades. La comida de gala se celebró en el gran salón de tapices. El magnífico salón de la Casa de Cisneros ofrecía un magnífico aspecto, iluminado con luz eléctrica indirecta, y con candelabros de plata, procedentes del Palacio Real, sobre la mesa, que estaba adornada también por grandes corveilles, también de plata, primorosamente adornados de flores por el jardinero mayor del Ayuntamiento.

Presidía S. E. el Jefe del Estado, que tenía a su derecha a doña María Eva Duarte de Perón, y a su izquierda a su esposa. A la derecha de la esposa del Presidente de la República Argentina se hallaba el alcalde, y a la

AGUA DE CARABANA Y JABON DE TOCADOR

SALES DE CARABANA

CHAVARRI, S. A.

izquierda de doña Carmen Polo de Franco, el ministro de Asuntos Exteriores.

También se sentaron en la mesa presidencial el conde de Santa Marta de Babío, la señora del ministro de Asuntos Exteriores, el embajador de la Argentina en España y el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. Asistieron también a la comida todos los ministros del Gobierno, el ministro de la Argentina en Checoslovaquia, señor Labouglie; capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes; gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y los concejales. En total se hallaban presentes 119 comensales.

La banda municipal, situada en el patio de la Casa de Cisneros interpretó durante la comida un selecto programa.

Terminada la comida de gala, las personalidades pasaron al salón de sesiones y al Patio de Cristales, donde tomaron el café. S. E. el Jefe del Estado y doña María Eva Duarte de Perón recorrieron los salones de la Casa de la Villa, enriquecidos con sus valiosas obras de arte, y adornados todos ellos con profusión de tapices, plantas y flores. La custodia de la Villa fué instalada en la antigua capilla del Concejo.

Finalizada esta visita, las ilustres personalidades se trasladaron al Teatro Español, donde presenciaron la representación, en función de gala, de la inmortal obra "Fuenteovejuna", de Lope de Vega.

Al llegar a la Casa de la Villa, el numeroso público estacionado en los alrededores tributó un cariñoso homenaje con sus inintermitidos aplausos al Caudillo y a la esposa del Presidente de la República Argentina.—(CFRA).

EL IDEAL GALLEGO se vende en MARIN en Casa Pampillón

FISCALES COMARCALES

Oposiciones convocadas, cien plazas. Preparación completa por funcionarios judiciales y fiscales. Darán razón en la Administración de este periódico.

OTRO LIBRO PRECIOSO DE LA B. A. G.

Fr. LUIS de GRANADA

OBRA SELECTA UNA SUMA DE LA VIDA CRISTIANA

Los textos capitales del P. Granada, seleccionados por el orden mismo de la Suma Teológica de Santo Tomás de Aquino

Lenguaje inimitable; pensamiento riguroso y seguro; método científico. Un libro a la vez de meditación, estudio y recreo. Un compendio de sabiduría cristiana.

ACABA DE APARECER

Selección del P. Tranco. O. P. (†); extensa introducción general de P. Desiderio Díez de Triana, O. P.; prólogo del Excelentísimo y Reverendísimo Dr. Fr. Francisco Barbado, Obispo de Salamanca.

Mil doscientas cincuenta páginas. En tela, sólo 45 pesetas; en piel de lujo, 80.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid; o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

PANTALLAS CORUÑESAS

SAVOY: "SU ULTIMA DANZA"

No es original el tema de esta película, que tiene numerosos antecedentes en el cine, pero hay que apuntar en favor de este film una nota de profunda humanidad en el sentimiento del protagonista, sentimiento amoroso dotado de una constante ternura y una comprensión tan generosa que no sintetiza con la disposición latina del espíritu en punto a cierta clase de comprensiones.

Un ritmo sostenido ennoblece este relato cinematográfico en el que brilla la labor interpretativa de Henry Fonda, sobrio y expresivo, y la original belleza de Lucille Ball, más interesante que buena actriz. Algunos escenarios

AGUA DE CARABANA Y JABON DE TOCADOR

SALES DE CARABANA

CHAVARRI, S. A.

muy bien concebidos y una fotografía rica en matices y encuadres intencionados avaloran el aspecto técnico de la producción.

AVENIDA: "LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES"

El cine inglés tiene una fisonomía bien diferenciada de la de su primo hermano, el cine yanqui. Ello se advierte en esta película que denota una limpia preocupación artística pero que, en cambio, no consigue sostenerla en un mismo tono a lo largo de todo su metraje. Un episodio de la defensa del Canal de Suez contra los turcos en 1914, gesta de la caballería australiana, constituye el verdadero tema del film al que sirve de apoyatura sentimental un pequeño conflicto amoroso. Lo que vale es el vigoroso realismo conseguido en la captación de las escenas de combates y sobre todo la belleza de las numerosas panorámicas de ese escenario tan fotogénico que es el desierto. Contrastan la debilidad argumental y la lentitud excesiva, con los aciertos técnicos y la sobria pero adecuada labor interpretativa de Grant Taylor, Betty Briant, Chips Bafferty y el resto del reparto.

L. L. S.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE SEXTA)

be cualquier trabajador soviético. Y la doctrina Truman que cada vez se manifiesta más precisa y más clara—según parece, mejor que doctrina Truman debería llamarse doctrina Marshall—ha creado para los Soviets un doble peligro: aumentar la resistencia del mundo occidental al contagio ruso, por un lado, y aumentar también las posibilidades de trabajo y de actividad del mundo anglosajón.

Los Soviets no pueden ver sin alarma la última definición dada por el Presidente en su discurso ante las Cámaras del Canadá. Y los rusos saben muy bien que con el mundo occidental no pueden entenderse nunca. Los anglosajones han conservado esta fusión durante algún tiempo. Pero poco a poco van llegando al convencimiento de que esto es imposible. No sólo porque haya un abismo entre las dos ideologías políticas, sino porque también existe un abismo entre los principios morales. En este sentido es aleccionador lo sucedido con el derecho de veto en las Naciones Unidas. Rusia aceptó la organización, pero desde el primer día estaba decidida a no someterse a sus decisiones. No le movía la desconfianza o el recelo, sino la seguridad de que sus principios y sus acciones iban a ser incompatibles con el mundo en el que se comprometía a convivir con los países con los que ofrecía colaborar.

Consejo de guerra contra seis atracadores, en Madrid

El fiscal pidió dos penas de muerte, y otras diversas para los restantes procesados

MADRID, 12.—En el Cuartel del Infante Don Juan se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra Luis Rodríguez Martínez, Francisco Noeda Abad, Sebastián Tardaguilla Casado, Manuel Manzano Arroyo, Elena Mesón Gómez y Cesáreo Ruiz Hernández.

De la lectura del apuntamiento se desprende que Luis Rodríguez Martínez era jefe de un grupo de bandidos de Madrid, que actuaba a las órdenes de Paco "El Catalán". El procesado manifestó a su jefe, Paco "El Catalán", la conveniencia de eliminar al sereno de la calle de Jaén, Manuel Boto Fernández, por suponer que era confidente de la policía, y ordena a Francisco Noeda Abad el asesinato del mencionado sereno, que se llevó a la práctica en la noche del 2 de febrero de 1947. En unión de Noeda coloca varios petardos que ha recibido de Paco "El Catalán", en la calle de Narvaez, del Pez y del General Mola. Más tarde Francisco Noeda Abad y Manuel Manzano Arroyo intervienen en el asalto al polvorín en Villaverde, realizado en la noche del 31 de diciembre de 1946, que resulta infructuoso gracias a la entereza del centinela, quien, pese a recibir heridas graves en la cabeza, logra llegar al cuerpo de guardia para dar cuenta del hecho y hacer abortar el intento. Sebastián Tardaguilla Casado, entregó su cédula a Alfonso Gómez García, perseguido por la policía. Elena Mesón Gómez se prestó al que su casa se convirtiera en la estafeta del partido comunista clandestino y a su casa llegaban las cartas dirigidas a los miembros de la organización de bandidos en las que se le daba instrucciones. Cesáreo Ruiz Hernández entregó 40.000 pesetas a los bandidos, presionado por éstos por medio de anónimos de que si no le hacía lo matarían y secuestrarían a uno de sus hijos.

El fiscal hace una exposición detallada de los hechos probados y solicita la pena de muerte para Luis Rodríguez Martínez y Francisco Noeda Abad; 30 años para Manuel Manzano Arroyo; doce años y un día para Sebastián Tardaguilla Casado y Elena Mesón, y un año para Cesáreo Ruiz Hernández.

El defensor solicitó se aplique a los procesados las penas de 12 años y un día a Francisco Noeda Abad; seis años para Luis Rodríguez Martínez; tres años para Manuel Manzano Arroyo y la libre absolución para el resto de los procesados.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones y el Consejo de guerra se reunió después en sesión permanente para dictar sentencia.—(CIFRA).

SE FRACTURA UN BRAZO JUGANDO

El niño de siete años Carlos Saavedra Rosende, de la calle de Arturo Casares 4, se cayó el suelo y se produjo la fractura del antebrazo derecho. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Diputación Provincial

ANUNCIO DE DESTAJO

Por anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de 12 del actual, se abre un segundo concurso para la ejecución por el sistema de destajo de las obras de conservación de la carretera provincial titulada "DE LA CORUÑA A SADA POR EL PASAJE DE PERILLO", cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 69.968'96 pesetas.

La apertura de pliegos se llevará a efecto a las trece horas del día 25 del actual, en el despacho de la Presidencia, con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones, advirtiéndose que el plazo de presentación de los mismos finalizará el día anterior a las horas hábiles de oficina.

La Coruña 12 de junio de 1947.—El Presidente, Emilio Romay.

RAPIDAMENTE FACILITAMOS PASAJES AEREOS Y MARITIMOS A AMERICA

VIAJES MELIA (Transportes Coruña)

LUCHANA, 1. LA CORUÑA Teléfono 3383

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

DEPORTES

Resolución justa y digna

Insertábamos ayer el texto de la nota dada a la publicidad por la Federación Española de Fútbol, no como réplica a la descompuesta actitud del presidente del R. C. Deportivo Español, y de parte de los colegas barceloneses, sino como deferente explicación a los aficionados catalanes, con toda seguridad al margen de este enojoso "pleito". Y bien merece tal "sentencia" que le dediquemos una glosa.

Porque con evidente elocuencia justifica la F. E. F. la plena razón de su acuerdo anterior designando al Estadio Municipal de Riazor como marco del encuentro final de la Copa. No lo había hecho por mero capricho, aunque facultada estaba para elegir el que le viniese en gana, desde el instante mismo en que entre los clubs finalistas no existía acuerdo para fijarlo, sino que tuvo en cuenta las importantes causas que detalla en su escrito. Ni siguió entonces caminos draconianos, aun pudiendo hacerlo, ni regateó a los aficionados catalanes una cumplida explicación, pese a que la jerarquía propia, y el tono empleado, al exteriorizar la protesta, pudieran aconsejar una actitud más seca y tajante. Pero es que la solidez de su posición es tan acusada, que la publicidad de los motivos que indujeron a tomarla, la robustece más!

Hasta la sociedad queda proclamado el acierto de la decisión federativa. No tenía razón alguna el Español para su protesta, ni tampoco el colega madrileño, Julio Cueto, al pedir desde su tribuna de "Informaciones", que la final se disputase en Madrid, sin más fundamento del "ser vos quien sois"; es decir que por ser Madrid la capital de España.

El "pleito" se falló con la dignidad y justicia debida, y en La Coruña se jugará la final. Y podemos anticipar que el "patinazo" del Español no hará méfita en nuestro público, tan deportivo siempre. Molestó, es cierto, la "campanada", más no se puede olvidar que, en definitiva, no se trataba con ella de menospreciar, ni ofender a los "hinchas" coruñeses, sino de buscar públicos más afines, o cuando menos, de evitar a los seguidores españoles un tan largo desplazamiento. Y ello es comprensible y humano.

Por eso la Coruña, ahora más que nunca, habrá de extremar su cordialidad con los dos bandos contendientes, dándoles idéntica prueba de afecto. Aunque realmente no era necesario decirlo, porque los hercúleos finden diario culto a la hospitalidad y extreman su atención con el forastero.

Y una buena prueba de conocer esa realidad, acaba de darla la F. E. F. De ahí que a tal confianza haya que corresponder como se merece.

FRANJILLA

Cabot a Barcelona para nombrar Presidente del Español

El domingo saldrá para La Coruña

MADRID, 12. — Ha salido en avión para Barcelona, el secretario general de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot, con el encargo del Comité directivo del máximo organismo futbolístico, de proceder al nombramiento de nuevo presidente del Real Club Deportivo Español. — (ALFIL)

MADRID, 12. — El próximo domingo partirán para La Coruña, el secretario general de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot, y el señor Del Palacio, perteneciente al citado organismo deportivo, a fin de organizar los trabajos para la final de la Copa de S. E. el Generalísimo. — (ALFIL)

El Dr. Peña

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 18.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan por ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

Jugará el Vasco de Gama en Barcelona?

BARCELONA, 12. — El "Vasco de Gama", club brasileño, jugará probablemente en las Cortes el día 6 de julio, si se llega a un acuerdo.

A tal objeto saldrá mañana hacia Lisboa, un directivo del Barcelona, para tratar de este encuentro de fútbol con el equipo brasileño. — (ALFIL)

El Celta premia a Alonso

Borbolla se despidió de la afición desde Radio Vigo

VIGO, 12. — Durante un acto radiofónico, celebrado en la emisora local, y en el que participaron Ricardo Zamora, Borbolla y varios jugadores del Celta, le ha sido entregado al medio Alonso, el premio de regularidad por su mejor labor de conjunto en toda la temporada, consistente en una copa y una cantidad en metálico. En el orden de puntuación, han seguido a Alonso el extremo Roig y el defensa Salas.

En el mismo acto, se ha despedido de la afición española el jugador mejicano José Luis Borbolla, que hoy emprende el regreso a su país a bordo del "Marqués de Comillas". Borbolla pronunció unas palabras emocionadas de despedida, y se mostró muy agradecido al Celta por haberle permitido marchar a Méjico antes de concluir el tiempo del contrato. Dijo que su viaje obedecía más a motivos particulares y familiares que deportivos, proponiéndose, en primer término, descansar con el fin de curarse totalmente de una distensión en un pie, que le ha impedido redir el máximo en el Celta. De momento no tiene ningún proyecto ni idea determinada sobre cual será su club mejicano en el porvenir.

Zamora cerró el acto despidiendo cordialmente a Borbolla y manifestó se trata de un magnífico y caballeroso jugador y consideró que había sido perjudicado por el error de encuadrarle en un club del Norte, de juego rápido, profundo y más vigoroso que técnico.

Antes de marchar, Borbolla está recibiendo muchas pruebas de simpatía de los aficionados locales. — (ALFIL)

Noruega vence a Polonia por 3-1

OSLO, 12. — El encuentro internacional de fútbol entre noruegos y polacos ha terminado con el siguiente resultado: Noruega, 3; Polonia, 1. — (ALFIL)

El Sporting, campeón de Portugal

LISBOA, 12. — Como consecuencia de los últimos partidos celebrados con carácter extraordinario para el campeonato nacional de fútbol, el Sporting, de Lisboa, ha ganado virtualmente el título de campeón de Portugal. Falta sólo tres jornadas, y el Sporting cuenta con seis puntos de diferencia sobre su próximo seguidor, el Benfica. Aun en el supuesto de que el Sporting perdiera estos tres partidos pendientes, ganaría al Benfica por una buena diferencia en el promedio de tantos. — (ALFIL)

Club Natación Coruña

Ya bastante avanzada la época de práctica de la natación, y estando en condiciones la piscina coruñesa, este Club ha encargado del entreno y puesta en forma de sus nadadores al entusiasta deportista Manuel López Abejón.

Los entrenamientos tendrán lugar todos los días de seis a siete y media de la tarde, celebrándose los sábados pruebas sociales entre los elementos pertenecientes al Club.

Es de suponer que los water-pollistas empiecen pronto ya que más que nunca, es preciso defender el título de campeones de Galicia, conseguido el pasado año, en lucha con el Club Náutico de Vigo.

Parece que Vidal deja al Atlético de Madrid

MADRID, 12. — El entrenador del Atlético de Madrid, Vidal, no fué a Palma de Mallorca, porque el contrato que le une con el club rojiblanco finaliza el próximo día 30 de junio, y parece ser que ha dejado el cargo. — (ALFIL)

Notas necrológicas

Confortada con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir, en su casa de El Temple (Santiago del Burgo), la joven María Luz Riveiro Castiñeiras. La extinta, con su simpatía y bondad, se había granjeado un amplio círculo de amistades, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

A todos sus familiares, y en especial a sus atribulados padres, enviamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Brillante festival taurino en honor de Doña Eva Duarte

Acompañaron a la ilustre dama, el Gaudillo, su esposa e hija, ministros y personalidades

MADRID, 12. — Esta tarde se ha celebrado en la Plaza de Toros Monumental la corrida en homenaje de la excelentísima señora doña Eva Duarte de Perón.

A las 5,43 de la tarde llegaron al coso taurino los automóviles que conducían a las egregias personas. La multitud prorumpió en vítores y exclamaciones de entusiasmo. Durante largo rato, los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Franco, Peón! y los vivas a España y a la Argentina se sucedieron sin interrupción. Momentos después la Plaza, cuyas treinta mil localidades estaban ocupadas, hirvió de entusiasmo al entrar el Jefe del Estado, su esposa y su hija y la esposa del presidente Perón en el palco presidencial.

La Plaza presentaba un aspecto imponente. En el centro del redondel y casi ocupando la totalidad de éste, había sido confeccionado con fina arena de colores, un monumental escudo representando una alegoría de confraternidad hispano-argentina. Los escudos de las dos naciones estaban fundidos y enmarcados por un doble círculo de banderas. Tapices y colgaduras penden de los palcos. Sobre las andanadas, grupos de banderas y sobre las puertas de los tendidos penden también enseñas de las dos naciones. Guirnaldas de laurel cubren la parte baja de las delanteras de grada. Luce un sol espléndido y el cielo está totalmente despejado.

Las ovaciones, los vítores y los aplausos, se reproducen una y otra vez. Por fin, y sin que hayan cesado las demostraciones del público se inicia el paseillo.

En el palco presidencial y a la derecha del Caudillo, que viste de paisano, se sienta doña Eva Duarte de Perón. Viste un traje de brocado blanco, con mantilla negra y se adorna con claveles rojos. Doña Carmen Polo de Franco, que se sienta a la izquierda del Generalísimo, viste traje verde y se toca igualmente con mantilla negra y claveles rojos. A la derecha de la señora de Perón se sienta la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, que viste traje blanco, con bolero azul eléctrico y mantilla blanca de madroños se adorna con claveles rojos. A la izquierda de doña Carmen Polo de Franco, la esposa del presidente de la Cámara Argentina, vestida de blanco con mantilla negra y claveles rosados.

Los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes, las personalidades del séquito de doña Eva Duarte, el general Franco Salgado, y otras personalidades, se sitúan en el mismo palco, detrás del Caudillo. En otros palcos y localidades, numerosas personalidades, autoridades y jerarquías. El embajador argentino, Dr. Radio, con el alto personal de la Embajada, se encontraban asimismo en diferentes palcos.

Comienza el festejo con un desfile goyesco. Rompe filas una rondalla de majos y majas ricamente vestidos. Siguen ocho caballistas vestidos de manolas, tres casacas ocupadas por bellísimas señoritas ataviadas también al estilo de aquella época y, por fin una carroza custodiada por lacayos y palafreneros.

A cada momento se reproducen las ovaciones del público, que no cesa de mirar al palco presidencial. En todas las localidades se hacen comentarios respecto a la impresión que producirá la corrida de toros en la primera dama argentina.

Su Excelencia el Jefe del Estado, una vez que comienza la corrida, explica, ayudado de su esposa, las incidencias de la lidia a la esposa del Presidente argentino. El rejoneador Pepe Anastasio y los matadores Gilanillo de Triana, Pepe Luis Vázquez y el argentino Rovira brindan la muerte de sus primeros toros a doña Eva Duarte. La esposa del Presidente argentino, que sigue todas las fases de la corrida con emocionada atención, recibe los brindis de pie, con una sonrisa. Después obsequió a cada uno de los lidiadores con una artística pitillera, como prueba de gratitud. Todos los toreros, y

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO. — Por la señora doña Angeles Dorta de Abreu Vda. de Tudela, residente en Santa Cruz de Tenerife, y para su hijo Oscar, funcionario administrativo del ministerio de Gobernación, con destino en aquella provincia, ha sido pedida a don Pedro Noguera Cabeza, apoderado general de la Banca Pastor de esta localidad, y señora, la mano de su hija Camuoa.

La boda se celebrará en breve.

especialmente el argentino Rovira, hacen sus brindis con palabras de salutación para la Nación hermana y de homenaje para la ilustre dama.

Después del descanso, en cuyo momento los lidiadores fueron llamados al palco presidencial, donde cumplieron al Caudillo y a las ilustres damas, se reprodujeron las ovaciones del público. Los gritos de ¡Franco, Perón! duraron largo rato.

Al final del espectáculo, se repitieron las demostraciones de entusiasmo, que puede decirse que cesaron únicamente en el momento en que, al principio de la corrida, fueron interpretados los himnos nacionales de los dos países.

En la calle, la multitud, que aguardaba la salida se sumó también de manera entusiasta a las calurosas manifestaciones de adhesión y de cariño. — (CIFRA)

Arte

ROMAN BLACHOWSKI EN EL SALON DE EDUCACION POPULAR

La Delegación provincial de Educación Popular ha concedido su salón al pintor polaco Roman Blachowski que procedente de Londres llegó a La Coruña en la que fué corbeta británica "Jaslock". Nacido en Neuhau (Polonia) en 1915, vive en Inglaterra desde 1939, pintando en Londres con otros compatriotas que antes de la última guerra vivieron en Francia y que en la actualidad son unos diez.

Todos ellos, como Blachowski, siguen las corrientes impresionistas, a las cuales tantas Galerías londinenses se encuentran dedicadas. Roman Blachowski ha exhibido sus pinturas, entre otras en la "Redfern Gallery", y en la "Roland Delbanco" y tiene tres obras aceptadas por la Royal Academy of London y dos por la Royal Society of British Artists.

Los óleos y dibujos que exhibirá en el elegante salón de Educación Popular, del Cañón Grande 14, primero, son el rapidísimo trabajo de unas cuantas impresiones llevadas a cabo desde que llegó a La Coruña, hace unos cuantos días.

La exposición estará abierta al público durante los días que permita la permanencia del buque en nuestro puerto, a partir de mañana sábado, desde las ocho de la tarde.

Primer aniversario de la señora D.ª Antonia García García Que descansó en el Señor el 15 de junio de 1946 D. E. P.

Su albacea y familia AL RECORDAR a sus amistades tan sensible pérdida, les agradecemos asistían a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 14, a las nueve, en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor les quedan eternamente agradecidos.

La misa de ocho del primer día de cada mes, en la capilla de los PP. Redentoristas, se sigue aplicando por su alma.

LA JOVEN MARIA LUZ RIVEIRO CASTIÑEIRAS Falleció en el día de ayer, a los 19 años de edad. — D. E. P.

Sus apenados padres don Manuel Riveiro (empresario del Cine Rialto) y doña Encarnación Castiñeiras; hermanos Encarnación, Adela, Enrique (ausente) y María Luisa; hermano político Francisco Ballester; tíos Enrique Riveiro, Baltasar Paz, Manuela, Josefa, Vicenta y José Antonio Castiñeiras (este, ausente); primos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia al acto de entierro al Cementerio de Santiago del Burgo, hoy, día 13, a las ocho de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Santiago del Burgo, El Temple.

EL ILMO. SEÑOR

Don Camilo Pintos Reino

DOCTOR EN MEDICINA, MEDICO DIRECTOR DE BALNEARIOS Y DECANO DE LOS MEDICOS COMPOSTELANOS FALLECIO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA EL DIA 30 DE MAYO ULTIMO

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

El acto fúnebre que tendrá lugar a las once horas del día 14 del actual, en la Iglesia parroquial de Santiago (de esta ciudad), así como las misas que se celebren dicho día en la referida Iglesia, serán aplicadas por su alma.

La familia, y en especial sus hijos: Mercedes Pintos de Conde, y Camilo Pintos Castro, residentes en esta capital, SUPLICAN a sus amistades la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 13 de Junio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177—1594. — Administración 1542

Hace 367 años fué fundada por segunda vez la ciudad de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 12.—El 367 aniversario de la segunda fundación de Buenos Aires ha sido conmemorado con gran esplendor. En un decreto del Gobierno publicado con este motivo, dice que se trata de uno de los acontecimientos de mayor trascendencia para la historia, pues afirmó en el Nuevo Mundo la riqueza espiritual y material de España. Como todos los años, fueron depositados ramos de flores al pie de las estatuas de los fundadores, Pedro de Mendoza y Juan de Garay. Las calles se hallaban engalanadas con banderas.—(EFE).

Bevin y Wavell, doctores "Honoris causa" de Cambridge

CAMBRIDGE, 12.—El secretario del Foreign Office, Bevin, y lord Wavell, ex virrey de la India, han recibido el título de doctor "honoris causa" en derecho de la Universidad de Cambridge. También les ha sido concedido el título de doctor "honoris causa" en derecho al embajador de Portugal, duque de Palmella.—(EFE)

Junta General de "La Equitativa Nacional"

El día 30 de mayo de 1947, tuvo lugar en su domicilio social, calle de Alcalá, núm. 63, entresuelo, la Junta General de "LA EQUITATIVA NACIONAL", Compañía Anónima de Seguros, en la que fueron aprobados la Memoria, Balance y Cuentas, correspondientes al ejercicio de 1946.

Presidió la Junta el presidente del Consejo de Administración, Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo, asistiendo a la misma los siguientes consejeros: Excmo. Sr. D. José Falco y Alvarez de Toledo, conde de Elda; Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villabí, Excmo. Sr. D. Tomás Higuera Pueyo, marqués de Arlanza; Sr. D. Manuel Bejío Negro; lmo. Sr. D. Manuel de Bofarull y Romañá y Sr. D. Fausto Rosillo Luque-Ballesteros.

Excusando su asistencia, por razones de salud, el Excmo. Sr. Conde de Romanones, que delegó en el Sr. Presidente.

Casi el total de acciones, más de un 90 por 100, tuvieron representación en la Junta, la que aprobó, por unanimidad, los documentos presentados a la misma y la feliz gestión de su Consejo y Dirección general.

De la lectura de la Memoria y Balance, entresacamos los siguientes datos, que dan una idea de la labor desarrollada y del éxito obtenido durante el ejercicio de 1946, que sitúa a LA EQUITATIVA NACIONAL en un lugar destacado en el mercado asegurador.

La organización de Agencia se ha desarrollado de tal manera, durante el año 1946, que ello ha dado como resultado el duplicar la organización existente en el ejercicio de 1945. La producción en primas del ejercicio, ha ascendido a 9.550.727'47, teniendo un aumento sobre el año anterior de 4.956.443'04, o sea de casi 5.000.000 y que representa un 107,88 por 100 de aumento, lo que es más que duplicar la cifra del ejercicio pasado. Para apreciar en toda su magnitud la cifra enunciada, hay que tener en cuenta que LA EQUITATIVA NACIONAL en 1944 recaudó 39.150 pesetas, llegando a los dos años de ser controlada dicha Compañía por el Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo a casi una cifra de 10.000.000 de pesetas en primas del ejercicio.

REPARTO DE BENEFICIOS A LOS ASEGURADOS

En el año 1946 fueron efectuados los primeros pagos de beneficios a los asegurados, principalmente a los de Rentas Vitalicias, cuyos beneficios son anuales, quedando, después de los beneficios otorgados, un fondo de participación de 322.659'04 pesetas, para años posteriores. Excediéndose de su compromiso con los asegurados del Ramo de Vida, por el texto de sus contratos, LA EQUITATIVA NACIONAL otorgó a los mismos un tanto por ciento superior al 50, a que se compromete por dichos contratos. Los pagos efectuados a los asegurados ascienden ya a la respetable cifra de 1.620.351'13 pesetas, los cuales se realizaron a satisfacción de los mismos. LA EQUITATIVA NACIONAL, en el

Los anglosajones se han convencido de que jamás se podrán entender con los rusos

Existe entre ellos un abismo político y moral

Se cree que ingleses y norteamericanos llevarán a la O. N. U. el problema de las agresiones soviéticas

LONDRES 12.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

En términos más enérgicos que ayer se ha repetido esta tarde en la Cámara de los Comunes la expresión del disgusto británico por lo sucedido en Hungría de modo especial y, en general, en los países de Centro Europa ocupados por las tropas soviéticas. Mas por ahora no se ha decidido sobre ninguna clase de acción.

Al hablar de acción no se pueden referir los que comentan o informan sobre este asunto más que a dos medidas: suspender toda clase de auxilios a los países situados más allá de la cortina de acero y llevar el asunto al Consejo de Seguridad. Sobre lo

primero, y en el caso de Hungría, los norteamericanos han suspendido ya los servicios del préstamo que habían concertado con el Gobierno anterior, que, por lo menos, en teoría, se considera como nacido de la representación popular; acerca de lo segundo no hay más que rumores persistentes. En todo caso no parece que ninguna de las dos potencias anglosajonas haya de proceder aisladamente, aunque por las circunstancias del mundo y la existencia del veto la apelación al Consejo de Seguridad sólo puede tener el valor de un ademán condecoratorio subrayado por el asentimiento de las demás naciones del mundo. Y con esto a buen seguro cuenta ya la Unión Soviética, cuyos movimientos de estos días no son sino el final apresurado de un proceso iniciado el día en que consiguió en Yalta las primeras concesiones de Roosevelt.

Desde el punto de vista del proslavismo la postguerra ha resultado para los rusos una decepción. No se han ganado un solo pueblo. Es muy probable que cuando suscriban declaraciones democráticas los directores rusos creyeran que aun cumpliéndolas serían los dueños de buena parte de Europa. Lo creían ellos y lo proclamaban, como lo proclamaban y como lo creyeron, creyéndolo o no, muchos de sus enemigos. No ocurrió así y la táctica cambió hacia la coacción constante, pero de etapas lentas. Había tiempo mientras los Estados Unidos siguiesen en la actitud de Roosevelt. Como esto no ha sucedido, como la política norteamericana pasó de la confianza al recelo y del recelo a la acción anticomunista, o por lo menos, a los preliminares de la acción, los directores de la Unión Soviética sienten la necesidad de quemar las etapas, de terminar su trabajo de dominación política antes de que se manifieste la necesidad económica en momentos en que los Estados Unidos no se vean obligados a prestar ayuda a los otros para salvarse a sí mismos. En otras palabras, los Soviets esperan la crisis económica del mundo anglosajón, que creen llegará fatalmente, como llegó después de la guerra pasada. En ese momento los norteamericanos no podrán como ahora escoger el comprador; en ese momento también—piensan los Soviets—las masas se volverán hacia el comunismo, cuya realidad siguen ignorando, pero cuyo espejismo les atrae todavía. En el régimen suyo, en que el hombre—el alma y el cuerpo—nada importa, resistir unos años de miseria es cosa fácil; en el régimen democrático no es tan sencillo, incluso si los sufrimientos y los apuros de cualquier parado inglés o norteamericano, los de cualquier parado occidental, resulten vida lujosa al lado de los que normalmente reciben

(CONTINUA EN TERCERA)

La crisis más grave desde que terminó la guerra

Por V. V. V.

Después de lo ocurrido en Hungría y de lo que ha comenzado a ocurrir en Bulgaria con la detención del jefe de la oposición, otra nueva amenaza se cierne en el Centro de Europa: Austria. Según informes oficiales de origen británico, el Gobierno inglés da todavía más importancia a la manumisión que Rusia pretende en Austria que a la que ya ha realizado en Hungría.

Estas manifestaciones británicas han coincidido con la presentación ante las autoridades soviéticas de Hungría—y ante Moscú—por parte norteamericana de una nota enérgica de protesta por los sucesos de dichos países. En la nota se culpa concretamente a las autoridades soviéticas.

Es que si Hungría es la llave de los Balcanes, Austria lo es del Centro de Europa. Por Hungría los Soviets pueden ejercer influencia y hasta dominio militar sobre toda la península balcánica, puesto que es la llave de sus comunicaciones. Por Austria se abre el camino milenar de las invasiones mongólicas de Europa. Avanza el territorio austriaco por la cuenca del Danubio hasta casi las fronteras de Francia, se adentra hasta la desembocadura en el Adriático junto a Italia y se sitúa de flanco sobre las llanuras de la Europa septentrional que ocupa Alemania. Austria es la puerta de Europa.

El panorama, después de los sucesivos fracasos de las diferentes conferencias internacionales, se oscurece por momentos. Rusia no ha detenido su marcha hacia occidente. Diferase que recogiendo la idea de Hitler, ha tomado por suya la marcha hacia las costas del Mar del Norte y Canal de la Mancha, para absorber toda Europa. Durante la pasada guerra se atribuyó a Stalin la frase de que una vez que "la caballería soviética hubiese llegado al Rhin, sólo se detendría el tiempo necesario para abreviar sus caballos, emprendiendo la marcha hacia occidente después".

Y, efectivamente, sólo semanas o meses de reposo suceden a cada "hecho consumado" para asombrar al mundo con otro nuevo "hecho" de la misma especie. Y paulatinamente la extensión hacia occidente sigue su marcha.

El discurso de Truman que señala un alto en el camino de entrada del comunismo en América, y las actitudes de energía adoptadas estos últimos días por Inglaterra y sobre todo Norteamérica ante los sucesos de Hungría, Bulgaria y Austria, parecen significar que se aproxima un momento crítico en la situación internacional. Un momento de crisis en que se intentará detener a Rusia, con todas las consecuencias que el hecho pueda entrañar. La palabra fatídica de "guerra" vuelve a estar en el ánimo y hasta en la prensa de muchos países. ¿Y esto cuando sólo hace dos años que se terminó la lucha anterior?

He aquí una situación bien grave. No significa que se siga necesariamente de ella una nueva lucha armada, pero sí puede calificarse de crisis y quizá de la más grave crisis por que ha pasado la causa de la paz desde que estalló la guerra anterior.

Acaba la huelga ferroviaria en Francia

Los sublevados del Paraguay se apuntan una victoria

Anuncian una contraofensiva

POSADAS (ARGENTINA), 12.—Los dirigentes paraguayos sublevados divulgaron un comunicado a través de la emisora de Concepción en el que se anuncia que las fuerzas rebeldes han obtenido una brillante victoria militar en el sector de Tacuatí. Agregó que la ofensiva del Gobierno en este sector careció de importancia y que el mando rebelde inicia ahora una contraofensiva decisiva para "terminar con el régimen de Asunción". Puso de relieve la misma emisora que la victoria alcanzada en Tacuatí se ha celebrado con una importante manifestación popular y prometió que, más adelante, se darán importantes noticias.—(EFE).

Destitución del ministro ruso de Industria Ligera

LONDRES, 12.—Ha sido destituido el ministro de Industria Ligera de la Unión Soviética, Lukine, según anuncia radio Moscú. Le sustituye Nicolás Tchessotof. La emisora agregó que la destitución obedeció a razones de salud.—(EFE).

Los beneficios alcanzados por los obreros suponen diez mil millones de francos

PARIS, 12.—La huelga de ferroviarios franceses ha terminado esta madrugada.

Los emisarios han accedido a dar por terminada la huelga que paralizó el transporte por todo el país, durante casi una semana, y los trenes han empezado a funcionar de nuevo a las nueve de la mañana de hoy.

El acuerdo, por el cual se pone término al paro, fué firmado por Ramadier a las cinco de la madrugada, una hora después de haber aceptado los representantes obreros las condiciones ofrecidas por la Dirección de Ferrocarriles. El acuerdo dispone aumento de jornales y otros beneficios, cuyo importe aproximado alcanza la cifra de diez mil millones de francos.—(EFE).

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petroleos, S. A.

PAGO DE DIVIDENDOS COMPLEMENTARIO DEL AÑO 1946 Y PRIMERO A CUENTA DEL AÑO 1947

De conformidad con el acuerdo tomado por la Junta General de accionistas celebrada el día 28 de Mayo pasado, el Consejo de Administración ha decidido pagar, a partir del día 1.º de Julio próximo, un dividendo de 2 % (dos por ciento), complementario del Ejercicio 1946.

Asimismo, por acuerdo del Consejo de Administración se pagará un dividendo de 2 1/2 % (dos y medio por ciento), primero a cuenta del año 1947.

Ambos pagos se efectuarán, con deducción de todos los impuestos, en la forma acostumbrada, a los señores accionistas, que figuran en los Libros-Registro de la Compañía el día 21 del corriente mes en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 3 de Julio próximo.

Se ruega a los señores accionistas que no hayan percibido el importe de dividendos anteriores, confirmen o rectifiquen su dirección postal a la Compañía, Sección de Títulos. Madrid, 10 de Junio de 1947.

EL SECRETARIO GENERAL, J. M. COMPAÑIA

HOMENAJE A LA PARDO BAZAN



La ilustre actriz Irene López Heredia rindió en la mañana de ayer el sencillo homenaje de un ramo de flores a la insigne escritora Condesa de Pardo Bazán, ante su monumento del Parque de Méndez Núñez.

Acompañada de autoridades locales y distinguidas personalidades de la vida cultural coruñesa, Irene López de Heredia hizo su delicada ofrenda, a la que siguió la lectura de unas bellas cuartillas de homenaje de admiración y afecto a la famosa literata, a la mujer gallega y a Galicia. El numeroso público que rodeó a la actriz al advertir su presencia, premió su delicado gesto con cariñosos aplausos.